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Χειροθεσία μοναχού στο Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Τελέστηκε τη Δευτέρα 16 Μαρτίου 2026 η χειροθεσία, δηλαδή η μοναχική 
κουρά και η ένταξη στην Αγιοταφιτική Αδελφότητα του κ. Κωνσταντίνου 
Ρουσοχατζάκη, αποφοίτου της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και καθηγητή Μαθηματικών στην Πατριαρχική Σχολή της Αγίας 
Σιών, ο οποίος μετονομάστηκε σε Κορνήλιο.

Την τελετή της κουράς τέλεσε o Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. 
Θεόφιλος, παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Καπιτωλιάδος κ. Ησυχίου, 
του Γέροντος Αρχιγραμματέα, Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Κωνσταντίνης κ. 
Αριστάρχου, του Γέροντος Σκευοφύλακα, Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Ιεραπόλεως κ. Ισιδώρου, του Γέροντος Δραγουμάνου, Αρχιμανδρίτη π. Ματθαίου, 
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καθώς και άλλων Αγιοταφιτών Πατέρων, του σχολάρχη μοναχού Βασιλείου και των 
δοκίμων της Σχολής, καθώς και μοναχών και μοναζουσών του Πατριαρχείου.

Απευθυνόμενος προς τον χειροθετηθέντα ο Μακαριώτατος απηύθυνε από 
καρδιάς πατρικούς λόγους λέγοντας:

«Αγαπητέ και ελλόγιμε π. Κορνήλιε,

Η χάρις του Παναγίου Τάφου οδήγησε τα βήματά σου στα σκηνώματα της αγίας 
ημών Αγιοταφιτικής Αδελφότητος, η οποία σε εδέχθη εις τας αγκάλας αυτής και 
σε ενέταξε εις το σώμα αυτής. Η αποστολή αυτή είναι μεγάλη.

Ήλθες εδώ ως καθηγητής της Πατριαρχικής Σχολής, την οποίαν καθ’ όλον αυτό το 
διάστημα διακόνησες και διακονείς με αγάπη, με σύνεση και πάνω απ’ όλα με μια 
πνευματική διάθεση που σε διακρίνει. Η παρουσία σου εις την Πατριαρχικήν 
Σχολήν Σιών είχε πολύ θετικά αποτελέσματα και ήσκησε επιρροή θετική εις τους 
μαθητάς και εις τους συναδέλφους σου καθηγητάς.

Δια τούτο και η Αγία και Ιερά ημών Σύνοδος απεφάσισεν ομοφώνως να ενταχθείς 
εις την φάλαγγα των Αγιοταφιτών Πατέρων, ούτως ώστε να μπορέσεις να 
προσφέρεις μεγαλύτερες και υψηλότερες υπηρεσίες, δεδομένου ότι, όπως όλοι μας 
γνωρίζουμε, η αποστολή αυτή είναι πολύ μεγάλη και ένεκα των καταστάσεων και 
των συνθηκών αυξάνονται οι υποχρεώσεις μας οι ηθικές, διότι σήμερα ο κόσμος 
ευρίσκεται σε μία κατάσταση συγχύσεως, ανομίας και ακαταστασίας, εν ω ο Θεός 
δεν είναι Θεός ακαταστασίας, όπως λέγει ο Απόστολος Παύλος.

Η Εκκλησία των Ιεροσολύμων έχει ένα διακριτικό χαρακτηριστικό: Είναι η 
Εκκλησία του Παναγίου Τάφου, του σημείου αναφοράς όλου του κόσμου και 
ιδιαιτέρως των Χριστιανών και πολύ πιο συγκεκριμένα, του σημείου αναφοράς και 
ενότητος όλων των Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Με άλλα λόγια, η Εκκλησία των Ιεροσολύμων, ένεκεν του Παναγίου Τάφου και του 
Γολγοθά, όπου εχύθη το αίμα του Χριστού, προσφέρει παραμυθίαν, την οποία έχει 
ανάγκη σήμερα ο κόσμος, ένεκα της επικρατούσης συγχύσεως και ένεκα της Νέας 
Εποχής, της Νέας Τάξεως Πραγμάτων ήτοι της Παγκοσμιοποιήσεως.

Δια τούτο η Αγιοταφιτική Αδελφότης και η Ιερά Ημών Σύνοδος προέβη εις την 
ανταπόκρισιν του αιτήματός σου. Διότι πιστεύουμε ακράδαντα ότι από τη νέα 
αυτή θέση θα μπορέσεις να προσφέρεις και εσύ εις την Αδελφότητα την διακονία 
των Παναγίων Προσκυνημάτων αλλά και του ποιμνίου μας.

Τα Πανάγια Προσκυνήματα είναι τόποι λατρείας, είναι τόποι που καταγγέλλεται το 



μυστήριο της θείας Οικονομίας. Ταυτοχρόνως όμως η Αγία Ιερουσαλήμ εκλήθη δια 
μέσου των αιώνων να διαφυλάξει και να διατηρήσει την χριστιανικήν παρουσίαν 
και να διαφυλάξει τον χριστιανικόν χαρακτήρα των Ιεροσολύμων, γεγονός το 
οποίον σημαίνει ότι αποστολή της Εκκλησίας και της Αδελφότητός μας είναι όχι 
απλώς μεγάλη αλλά είναι ευρυτάτη.

Εύχομαι από τη νέα σου θέση να ανταποκριθείς εις τα αιτήματα και τας 
προσδοκίας της Αδελφότητός μας. Ο δε Πανάγιος Τάφος και η Χάρις του και η 
δύναμις αυτού ομού μετά της δυνάμεως του ζωηφόρου Σταυρού να σε 
καταστήσουν άξιο της διακονίας σου αυτής και να σε αναδείξουν ανταποκρινόμενο 
στις προσδοκίες μας.

Στερεωμένος και καλή δύναμη, γνωρίζοντας ότι θα έχεις την πλήρη 
συμπαράσταση όλων μας. Γεγονός είναι ότι πάντα κανείς, όταν εισέρχεται εις το 
στάδιο της μοναχικής ζωής, είναι φυσικό και επόμενο να ευρίσκεται αντιμέτωπος 
με τις προκλήσεις και τα μηχανήματα του διαβόλου, ο οποίος εστιάζει το 
ενδιαφέρον του εις όσους γνωρίζουν τα μηχανήματά του και σε αυτούς που τον 
καταγγέλλουν, και δη εις τους μοναχούς.

Με όσους δεν πιστεύουν εις την ύπαρξίν του, δεν ασχολείται ο πονηρός. Δια τούτο 
σήμερον ακμάζει η Παγκοσμιοποίηση, ήτοι αυτό σημαίνει Νέο-Εποχιτισμός, των 
οποίων οι θιασώται αγνοούν την ύπαρξη του διαβόλου και δια τον λόγον αυτόν ο 
διάβολος χαίρεται και αγαλλιάται.

Όταν όμως βλέπει την Εκκλησία να διευρύνεται και να αποκτά νέα στελέχη, τα 
οποία αναγνωρίζουν τις πομπές του και τα μηχανήματά του, δεν θα μείνει ήσυχος. 
Αλλά η δύναμις του τιμίου Σταυρού είναι πολύ ισχυρά. Η Εκκλησία και όλοι οι άγιοι 
Πατέρες επαναλαμβάνουν ότι ο Σταυρός είναι το όπλον κατά του διαβόλου και 
κατά όλων των μηχανημάτων του.

Και πάλιν, σου ευχόμεθα «άξιος» και να ξέρεις ότι θα σε περιβάλλουμε με αγάπη 
και με ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Αλλά και εσύ, να φροντίζεις να έχεις σεβασμό προς 
όλους και να εξακολουθήσεις την διακονία σου εις την Σχολήν, που είναι 
απαραίτητη, και εν συνεχεία καλή πρόοδο, όπου η Εκκλησία δέεται.

Η Χάρις του Θεού να σε σκεπάζει».

Στη συνέχεια ακολούθησε κέρασμα σε αίθουσα του Πατριαρχείου.

 














